

Comienza hoy el Concurso internacional Folklórico de Palma de Mallorca

Acto en Bilbao con motivo del XV aniversario del monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Amsterdám. — Con asistencia de una representación española, se celebró el Congreso de la Confederación de Sociedades de Autores, en el que han participado representantes de cuarenta países.

Los representantes españoles intervinieron numerosas intervenciones, después de las cuales han sido elegidos para diversos cargos de la Organización. El Congreso ha aprobado importantes acuerdos para defensa de los derechos de autor.

El señor Fernández Ardavin, elegido presidente de la Federación dramática; el señor Moreno Torroba, vicepresidente de la Ejecutiva; los señores Calvo Sotelo y Fernández Flórez, vicesecretarios de la Comisión de legislación y representante de la Confederación en el Consejo hispanoamericano.

ACTO POLITICO DE LA PALANCA ASTURIANA

Oviedo. — En la mañana de hoy se celebró el acto final de las Asambleas comarcales de Asturias de la Falange asturiana durante el mes de Mayo han tenido lugar en nueve diferentes zonas de la provincia.

A las doce y media tuvo lugar en el Teatro Campoamor el acto político de la clausura de estas Asambleas comarcales.

XV ANIVERSARIO DEL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON EN BILBAO

Bilbao. — Bilbao ha conmemorado hoy el XV aniversario de la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, levantado al final de la prolongación de la Gran Vía y de la consagración de Vizcaya al mismo.

A las once de la mañana, ante el altar instalado al pie del monumento se dijo una misa, habiéndose presentes el Ayuntamiento de Bilbao y la Diputación de Vizcaya y Ayuntamientos de la provincia en cuerpo de comunidad con sus banderas, así como el resto de las autoridades vizcainas presididas por los gobernadores civil y militar. Igualmente asistió el Prelado de la diócesis doctor Morcillo. Una inmensa multitud se apiñaba en la Plaza del Sagrado Corazón, Avenida de José Antonio Primo de Rivera y final de la prolongación de la Gran Vía.

CONCURSO INTERNACIONAL DE FOLKLORE

Palma de Mallorca. — Las agrupaciones folklóricas nacionales y extranjeras que en número de treinta y cuatro participan en el Concurso Internacional de Folklore, que comenzará mañana viernes, comenzará mañana viernes una brillante recepción en el

IV Congreso hispano-luso de Obstetricia

Lisboa. — El ministro del Interior inaugura hoy en Oporto el IV Congreso Hispano-luso de Obstetricia, al que asisten más de cien médicos españoles y portugueses y también austríacos, franceses, brasileños y argentinos.

En la presidencia se encontraba el consul general de España en Oporto, don José del Castaño. El doctor Amancio Tebasco, rector de la Universidad, abrió la sesión con palabras de elogio para la progresión de la amistad luso-hispana evidenciada en los últimos tiempos y de manera especial, las diversas manifestaciones de índole social e intelectual.

El presidente de la comisión ejecutiva del Congreso, profesor Morcillo, puso también de relieve el ejemplo que brindan los dos países peninsulares al seguir caminos paralelos en el deseo de ser útiles a la Humanidad.—Efe.

Policías soviéticos secuestran a cincuenta trabajadores de la Alemania occidental

La República democrática organizará sus fuerzas armadas

Se abandona la busca del "Dakota" sueco en el Báltico

Berlin. — En una declaración con motivo del undécimo aniversario de la guerra germano-soviética, el jefe del Gobierno de la Alemania oriental, Otto Grotewohl, anuncia que la República democrática organizará sus propias fuerzas armadas para defender las conquistas del régimen y salvar la paz. Afirma que muy pronto se anunciará una acción rápida y efectiva, "para no estar inermes ante la agresión norteamericana".

En el Berlín occidental, se reciben informes de la construcción por los soviéticos de una gran línea de fortificaciones a lo largo de la costa del Báltico, desde la antigua Rusia Oriental hasta la frontera con la zona británica. Dicha línea, que lleva el nombre de "Muro de Stalin", tendrá aeropuertos, baterías antiaéreas, baterías modernas de costa y grandes refugios subterráneos. Trabajan en ella sesenta mil obreros polacos y alemanes del Este.

Los soviéticos —se añade— proyectan también reforzar su flota del Báltico, que operará principalmente desde Swinemunde, en la desembocadura del Oder, y desde Pillau, en Prusia Oriental, mientras que la polaca lo hará desde Gdynia y Danzig.

En fin, el periódico berlínés "Welt Am Sonntag" dice que ha empezado de nuevo la construcción de proyectos dirigidos, y que en los astilleros de la Alemania oriental se construyen submarinos y destructores para Rusia.—Efe.

REUNION AMISTOSA DE ALEMANES Y RUSOS

Berlin. — Alemanes y rusos emigrados han celebrado en el Berlín occidental una reunión pública conjunta, en la que se ha pedido la liberación simultánea de Berlín, Koenigsberg, Kíef y Moscú, de la tiranía soviética. La reunión fue convocada por la Liga de la Amistad Germano-rusa y en ella hizo el alcalde del Berlín occidental, profesor Reuter, un llamamiento a una amistad eterna entre los dos pueblos, con el debido distingo entre el pueblo ruso y el régimen soviético.

Un portavoz de una de las Asociaciones de emigrados, la N. T. S., dijo que su grupo está preparando una resolución anticomunista en Rusia y que ha sido hecho una proposición escrita y por radio a las tropas soviéticas en Alemania y que el general Hufschmidt trasladado de Babelsberg a Zossen su cuartel general para alejar su responsabilidad de la influencia occidental.

APLAZAMIENTO DE LA BUSCA DEL AVION SUECO

Estocolmo. — Un portavoz del Ministerio de Defensa, anuncia ha sido aplazada la búsqueda de los restos del "Dakota" que se cree fue derribado por los rusos. La medida tiene a diario descanso a las agotadas tripulaciones de las unidades navales de salvamento.

SECUESTRO DE TRABAJADORES OCCIDENTALES

Heimstedt (Zona de ocupación británica de Alemania). — Soldados soviéticos y policías populares a caballo se internaron en territorio de la República federal un poco al Sur de

esta localidad y obligaron a cuarenta trabajadores de la Campaña minera de Brunswick a pasar a zona rusa. Han fracasado hasta ahora las gestiones de la policía occidental y de las autoridades británicas para que sean puestos en libertad los citados trabajadores, de cuyo secuestro no se han dignado exponer motivos los orientales.—Efe.

Los naufragos voluntarios demoran su viaje

Están en Palma de Mallorca adonde llegaron a bordo del correo

Palma de Mallorca. — Alan Bonnard, uno de los dos tripulantes del bote neumático francés "Heritage" que intentan demostrar que se puede vivir a bordo de una pequeña canoa sin otros viveres ni otros medios que los que proporciona el mar y que además quieren intentar llegar al Estrecho de Gibraltar, para luego iniciar la travesía del Atlántico, se encuentra en Palma. El viaje desde la vecina isla de Menorca, situada a poco más de 40 kilómetros de la de Mallorca, no lo hizo en su bote francés, sino en el vapor correo de la Transmediterránea, Alan Bonnard ha anunciado que marchará rápidamente a París para reponerse de algunos efectos que perdieron durante el temporal de los pasados días cerca de la isla de Menorca. Esta travesía de Menorca a Mallorca, que ha intentado infructuosamente Alan Bonnard, y su compañero Parmer por el puerto de Pollensa y la Ciudadela, no ha resultado, la menor sensación en Mallorca, pues hasta simples aficionados a la pesca, malloquines, la realizan frecuentemente en botes muy pequeños.—Cifra.

Bombas en Tel Aviv y Túnez

Tel Aviv. — Una fortísima explosión se registró anoche en la residencia del ministro de Comunicaciones del Gobierno judío, Zwi Pinkas. Los daños materiales, son de gran importancia, aunque no hay que lamentar víctimas, según la policía. Otra bomba había sido colocada el viernes pasado en uno de los balcones del edificio. Han sido detenidos dos individuos que salían del edificio poco después de registrarse la explosión última. Su personalidad no ha sido revelada todavía.

Túnez. — Una bomba de mano hizo explosión hoy en la plaza principal de Sousse, abarrotada de gente. No hubo que lamentar víctimas.—Efe.

Solemne traslado de los restos de Braille a un panteón de París

París. — Han entrado en el panteón los restos de Louis Braille, inventor del alfabeto para ciegos. El féretro, al que escoltaban millares de ciegos, fue recibido en el panteón por el presidente Auril, mientras la banda del 9 Regimiento de Infantería colonial interpretaba "La Marsellesa".

Mueren electrocutados cuando se bañaban

Lisboa. — Dos nadadores murieron electrocutados en la piscina del Club Algas da Fúndio, por la instalación de un reflector. Los numerosos lisboetas que se bañaban en dicha piscina cuando, de repente, se hundieron de sus compañeros y no reaparecieron. Se sumergieron algunos y en el fondo de la piscina hallaron los dos cadáveres junto al hilo conductor de un reflector que acaba de ser instalado con destino a un festival náutico proyectado para esta noche.—Efe.

CHOCAN DOS CAMIONES

San Sebastián. — En la carretera general y en el lugar denominado Belén, chocaron en la madrugada pasada, dos camiones, uno matrícula Santander 6.417 conducido por su propietario José Aldamondo Tellería, de 26 años, que venía con dirección a esta capital y otro matrícula San Sebastián 12.816, que llevaba dirección contraria y que conducía su propietario Gregorio Eguluz Sagardia. Resultó gravemente herido José Aldamondo Tellería, que fue asistido de una herida cervical profunda, lesiones en la región nasal y fuerte hemorragia cerebral.—Cifra.

LEBIL TERREMOTO EN MALAGA

Malaga. — Esta madrugada, minutos antes de las cinco, se ha registrado un terremoto en esta ciudad, perfectamente sensible, que duró cinco o seis segundos. El observatorio sísmológico ha dado una nota en la que califica el terremoto de local. No hubo lugar a alarma por parte del vecino.

Taft lleva ventaja a Eisenhower

Washington. — Según los datos que tiene la Agencia United Press el senador Taft tiene ahora 478 delegados a la Convención republicana de Chicago y el general Eisenhower 405. En esas cifras no se incluyen los compromisos de Puerto Rico ni de Illinois, que son elegidos hoy y mañana, respectivamente, y que Taft lleva en su totalidad, según su opinión.—Efe.

PROTEJA sus dientes con DENTICLOR

Su Santidad el Papa recibe a cincuenta trabajadores españoles

Beatificación del fundador de los Siervos de María

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo recibió hoy en audiencia especial, entre otros, a un grupo de cincuenta trabajadores españoles, cada uno de los cuales besó la mano del Pontífice y recibió de él una medalla. Su Santidad impartió al grupo español su bendición especial, para sus componentes, sus familias y la nación española. BEATIFICACION

Roma. — Unos cuarenta mil fieles han asistido esta mañana a la solemne ceremonia de beatificación del venerable Antonio María Pucci, fundador de la Orden de los Siervos de María, que es la última beatificación prevista para este año.

El beato Pucci, que nació en los alrededores de Florencia en 1819, pasó casi toda su vida como párroco de la pequeña ciudad costera de Viareggio, cerca de Lorno. Lo señaló extraordinario celo por sus feligreses, que ya en vida lo tuvieron en obediencia. Desde su muerte, acaecida en 1892, se deben a su intervención decenas de milagros. El beato Pucci, cuya caridad era inagotable, organizó la primera colonia italiana de vacaciones para niños (escirolitos).

El breve pontificio de elevación a los altares del nuevo beato fue leído por el canónigo de la Basílica vaticana monseñor Prosperini y la primera misa en su honor fue oficiada por el Arzobispo monseñor Venini, limosnero secreto de Su Santidad.

Pinoy advierte a los comerciantes franceses

Los abusos de unos dijobraerán la amargura para todos

Aix les Bains (Savoia). — El jefe del Gobierno, Pinoy, ha dicho en un discurso pronunciado en una reunión de comerciantes, que quienes hace tres meses consideraban la baja de precios en Francia como una utopía, la consideran hoy como un peligro, principalmente algunos hombres de negocios. También señaló que la reducción alcanzada, del 5'65 por ciento, es demasiado lenta para unos y excesivamente rápida para otros, pero que los temores de estos últimos son la prueba del éxito económico realizado. El negocio —afirmó el presidente del Consejo— es algo más que una profesión: es un servicio social y por ello he atacado los beneficios excesivos y he tratado de rebajar el costo de la vida.

Pinoy concenó los abusos que amenazan con la implantación del control estatal y aboga por la restauración de una economía auténticamente liberal si cada uno falsifica sus libros, realiza beneficios excesivos y emplea métodos comerciales ilícitos, todos seremos pronto víctimas —afirmó— de la anarquía general.—Efe.

Una ciudad de Estados Unidos amenazada por una invasión de grillos

ASOMBROSA DEMOSTRACION DE FUERZA

Savannah (Georgia). — Un "hércules" desconocido levantó un camión por uno de sus ruedas delanteras para librar a un niño de cinco años de edad, que había sido atropellado. Desapareció antes de que el asustado y asombrado padre de la criatura pudiera darle las gracias. "Ha sido —dijo el padre— la demostración de fuerza más asombrosa que he visto en mi vida. De no haber sido por él, mi hijo estaría muerto a estas horas".

EL "QUEEN ELIZABETH" HUNDIDO EN MANICBRAS

Portsmouth (Inglaterra). — El superatlántico "Queen Elizabeth" ha sido hundido por un submarino "enemigo" en la operación "Castanets" de las grandes maniobras aéreas de la NATO, que está desarrollándose estos días. El sumergible "agresor" es el holandés "Waacdis", que se hallaba apostado al paso del trasatlántico a unas 10 millas al este de las Sorlingas, ya en pleno Atlántico.

DOLARES PARA IR A HELSINKI

Hollywood. — El "marathon" de televisión desarrollado durante catorce horas y media, de costa a costa, para recaudar fondos destinados a asegurar una representación completa de Estados Unidos en los Juegos de Helsinki, ha tenido un completo éxito, ya que se ha recaudado 1.020.000 dólares.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

DESPUES de una estancia de más de veinte días, S. E. el Jefe del Estado abandonó Barcelona el pasado viernes regresando, en unión de su esposa, al palacio de El Pardo. Todas las autoridades de la Ciudad Condal que, de hecho, fue capital efectiva de España durante la prolongada jornada del Caudillo y sus ministros—procuraron a despedirse, reiterando la adhesión y el afecto del pueblo barcelonés, inequívocamente demostrados en la clamorosa acogida al saldar de la Patria cuando con ocasión del magnífico Congreso Eucarístico internacional, llegó a la capital de Cataluña y reiterado cuantas veces el generalísimo y su ilustre esposa se presentaron en contacto con el pueblo, en sus visitas a diversos puntos notables de la ciudad. Al cabo de estas veinte días largos, Su Excelencia presidió importantes inauguraciones y dos reuniones del Gobierno. Los catalanes han sabido comprender el significado de esta prolongada estancia del Caudillo allí y sienten gran satisfacción en manifestar —como lo ha hecho su Prensa— orgullo por una deferencia que les sirvió para acrecentar sus sentimientos patrióticos y promover la íntima satisfacción que hoy es la Nación entera. De regreso a Madrid, sus Excelencias —como cumple a su ejemplar religiosidad— se detuvieron a rezar ante la Virgen del Pilar, Capiana de Ebro al que decir tiene que su viaje fue acompañado con constantes muestras de cariño.

En estos días se ha verificado la clausura de los restos del almirante don Francisco Moreno, hermano del actual ministro de Marina, en el cementerio de maripos ilustres de San Fernando. Fueron trasladados, por vía marítima desde El Ferrol y a las ceremonias celebradas en el Caudillo y la vecina ciudad asistieron varios miembros del Gobierno. Bilbao acaba de celebrar el XV aniversario de su liberación por los

ejércitos nacionales, con brillantes fiestas que presidió el ministro de Educación, que aprovechó su estancia en la capital vizcaína para inspeccionar los centros docentes e interesarse por todos los asuntos dependientes de su Departamento.

Si bien el inicio de la época veraniega marca el principio de una relativa pausa en muchos aspectos de la vida nacional, abre también etapas de actividad y trabajo en otros, como, por ejemplo, en lo relativo a la empresa agrícola que muchas regiones señalan el estado avanzado de las tareas recolectoras. También constituyen momento excelente para el balance de otras actividades. Así vemos que, aparte de que, en general, las previsiones sobre la recolección se confirman, los datos sobre producción pesquera, de cemento, carbón, hierro y acero, indican un incremento constante y ciertamente satisfactorio, acreditativo de nuestro favorable momento económico y fruto de unos esfuerzos denodados mantenidos pese a todas las dificultades que años atrás fueron sembrados en el camino de la recuperación que solo ansiaba y ansia trabajar en paz y contento por un futuro mejor.

Por su gran interés y porque han encontrado amplia difusión en la Prensa yanqui, recogemos las declaraciones hechas respecto a nuestra Patria por el Cardenal-arzobispo de Nueva York, Su Eminencia el Dr. Spellman. El ilustre purpurado, que los demás miembros de la peregrinación que estuvo en Barcelona, se han mostrado satisfechos de su viaje a España. Y respondiendo a intencionadas preguntas de los periodistas, ha dicho algo que no puede por menos de causar impresión a muchos lectores: "Es incontestable la popularidad de Franco en España. El recibimiento que se le tributó en Barcelona, sólo admite comparación con el que recibió Lindbergh en Nueva York al regreso de su heroico vuelo", dijo el Cardenal. Y ya es decir bastante.

En otros órdenes de la vida internacional, hay que registrar la firma de un acuerdo de comercio con el Pakistán y el establecimiento de un servicio aéreo regular entre Bilbao y Burdeos.

SIGUE Francia en la primera fila de la actualidad mundial merced a la política anticomunista del Gobierno

no ríny que en los últimos días dio como fruto la incautación de documentos —se ha dicho oficialmente— con ellos hay pruebas suficientes para demostrar que los soviéticos preparaban una conjura contra el Estado, la detención de numerosos dirigentes rojos y la preparación de una Ley para impedir que el comunismo pueda llegar a puestos de importancia de las fuerzas armadas, policía y administración. El presidente de la Asamblea, Herriol, rechazó por anticonstitucional una petición de Dulos que pretendía defenderse ante la Cámara. En tanto, la policía busca al secretario general de la C.G.T., el partido comunista ha reconocido sus "errores políticos y tácticos" en un comunicado y las elecciones sindicales en las importantes fábricas "Reanault" —uno de los tradicionales bicuarites de Moscú— han evidenciado que los rojos pierden fuerza e influencia. No la suficiente, pero sí de un modo apreciable. Una propuesta gubernamental con nuevo programa para Túnez —más flexible y amplio que los anteriores— dio lugar a un animado debate, que Pinoy llevó con extraordinaria habilidad logrando que fueran claramente rechazadas tres propuestas adversas; una de ellas, gaudista, dirigida personalmente contra el ministro de Asuntos Exteriores Schuman. Su triunfo le abre perspectivas favorables para la aprobación del plan que se intenta aplicar en el protectorado.

Rodgway regresó de su viaje a Roma donde merced a las decididas prevenciones del Gobierno, los comunis-

tas no pudieron alterar el orden. Ahora se dispone a visitar Alemania occidental y ante su llegada, del Kremlin se han cursado órdenes para que sean organizadas manifestaciones y protestas "más tumultuosas" que las de Francia, según gráficamente se indica.

Hubo un serio incidente entre suecos y soviets al ser derribado por "migs" de la aviación rusa un aparato sueco de salvamento que en aguas del Báltico buscaba los restos de un "dakota" desaparecido. El avión de Suecia llegó a volar sobre territorio ruso y aunque claramente llevaba señales de ir desarmado, fue atacado sin previo aviso. Sus tripulantes pudieron ser salvados. Estocolmo, cursó la correspondiente nota de queja a Moscú, pero el Gobierno soviético protestó a seguido —con su característico desenfado— por lo que calificó de "brutal violación" de sus fronteras. Gran indignación ha sacudido, como es lógico, a la opinión sueca cuyas reacciones fueron las del caso, pero la cosa se ha complicado todavía más con el informe emitido por los investigadores que están examinando restos del "dakota" desaparecido, expresando su creencia de que el aparato no cayó por avería o accidente propio sino que fue abatido.

No puede ocultarse la gravedad del incidente ni negarse que puede tener trascendencia. Tal como que quizá Suecia haya de verse obligada a modificar su tradicional política de neutralidad, ante la convicción de que hay casos en que nadie puede inhibirse.

Se acerca la Convención del partido republicano ante las elecciones presidenciales de Norteamérica, prosigue el duelo Taft-Eisenhower y el senador acaba de manifestar su convicción en contar con una mayoría considerable de delegados. Por lo que a los demócratas respecta, la noticia más importante es la relativa a la decisión de Stevenson de presentarse como candidato. Ya se sabe que Stevenson es el "favorito" de Truman.

Tema de lunes

Ya que está de actualidad el hablar de obras —no parece sino que los burgaleses vivamos bajo una obsesión y, en medio de todo, ¡ojala dura mucho!— vamos también a dedicar este tema de hoy a tan candente asunto. Pero, ¡ojala! conste que no ha de ser para volver sobre los consabidos motivos del colector, Plaza Mayor, etc., etc. Mas bien, para hacer una simple disquisición. Eso es. En el fondo, naturalmente, nuestro comentario puede tener un valor de propuesta. Pero sólo relativo.

Si, con mirada crítica, dirijimos los ojos alrededor ¿como no hallar infinidad de cosas que no nos parecen bien, que no están bien, que nos gustaría ver mejoradas? Señalarlas, aun con la buena fe de quien sólo se guía del cariño a su patria chica, con una especie de complacencia inútil, aun sabiendo que muchos de esos defectos no pueden remediarse del modo deseado por todos, supone ejercitar de un modo incompleto, imperfecto, los deberes periodísticos. Siempre hemos procurado eludir esos riesgos —¿siempre se acierta?— empujando el esfuerzo en abogar por lo, a propio juicio, razonable; lo posible, lo quizá un día necesario. En esta línea vamos hoy a seguir hablando de obras. Obras que no se han hecho, ni se están haciendo. Luego ¿deben hacerse? Dejemos sin respuesta la pregunta. ¿Que ya ello supone plantear una petición? No, por varias razones: primera, que la cuestión no es nueva, ni original, y ya hace mucho tiempo que fue prevista y su adecuada solución está fijada en los proyectos y planes al respecto; segundo, que conocemos las dificultades que a ello se oponen. Puro valor imaginativo, pues, ha de tener esta glosa. ¿Su base?, el mejor deseo. ¿Su razón?, la oportunidad de unos momentos en que el anhelo general «de hacer», de «marchar», de trabajar por un Burgos más hermoso, más grande y más capaz, resulta tanto evidente.

Todo nació de que, en uno de los días precedentes, cruzamos de la calle de Martínez del Campo a la de Nuño Rasura, por la nueva de la Asunción. Elevando los ojos por encima de los viejos y antiestéticos edificios que se alinean enfrente, contemplamos las dos maravillosas torres catedralicias. La perspectiva es magnífica pues desde ningún otro punto lucen con tanta hermosura. ¿Qué espléndida podría ser la vista de nuestro primer templo desde allí! Y no lo es porque un grupo de casas se interpone. Simplemente, por eso. Con la imaginación, estuvimos contemplando, la fachada de la gótica basílica. Libre de estorbos, como una joya en su estuche, lucía esplendente, mil veces más grandiosa que como estamos acostumbrados a admirarla, desde puntos de vista un tanto forzados. Sabido es que la plaza de Santa María carece de perspectiva para permitirnos... Las feas casas están allí, delante, importunas, enojosas, desvirtuando los esfuerzos de la fantasía. Hemos hablado de joya y estuche; la joya la tenemos y el estuche? El estuche es lo que falta. Y pensamos que bien se precisa un estuche precioso, a tono con la categoría de la joya... A golpes de imaginación, hemos derribado la manzana de viviendas que vela la belleza de nuestra Catedral y esta surge como aparición fascinadora. Se asienta en un desnivel. Inconveniente, sólo relativo. Con la Plaza del Rey San Fernando, la de Santa María y la calle de Nuño Rasura hemos compuesto un conjunto admirable, hecho de pétreas plataformas, escalinatas y balustradas... ¡Hermosa visión! Y al pensar que así pudiera estar la Catedral, recorriendo su total hermosura y contribuyendo a prestársela a una zona urbana que bien necesita de ella, nos quedamos con la imagen, cerrando los ojos a la realidad, mucho más insostenible por el contraste. Y enseguida nos surgieron los inconvenientes. Muchos. De índole material todos. ¿Una empresa así no hallaría el máximo apoyo del Estado, a través de la Dirección General de Bellas Artes? El servicio sería para España.

Y vease de qué modo queríamos hablar de obras. De qué modo lo hemos hecho.

AVIZOR

El Sagrado Corazón de Jesús recorre en triunfo las calles de la ciudad

En la tradicional procesión formaron parte todas las Asociaciones, Cofradías, Colegios y Clero de la Diócesis

Conforme viene siendo ya tradicional, a las ocho de la tarde de ayer y en el templo de San Juan, en la iglesia de la Merced de los Padres Jesuitas, partió de este templo la procesión del Sagrado Corazón de Jesús que, como todos los años, recibió el homenaje y el fervor de todos los burgaleses al paso de la veneranda imagen por diferentes calles de la población.

La ciudad, particularmente las zonas comprendidas dentro del trayecto previsto para el paso de la procesión, aparecieron engalanadas. Balcones, miradores y ventanas exhibían ricas colchas, alfombras y colgaduras y entre un repique general de campanas, púsose en marcha el cortejo.

Abrió la procesión, que fue precedida por una ingente multitud congregada a ambos lados de la calzada, un plique de la Guardia Civil, a caballo; seguía la Cruz alzada y ciriales y a continuación, niñas de los Colegios de La Milagrosa y del Circolo Católico, jóvenes del Servicio Doméstico, con imagen, hileras de mujeres, estandartes de Los Misterios portados por hombres; niñas de los Colegios de Concepcionistas, Jesús María, Saldaña y Teresiana; señoras del Apostolado de la Oración con sus medallas y cerrando, otro grupo de mujeres, el estandarte rojo de los Sagrados Corazones.

A continuación desfilaban congregantes marianas de las Esclavas; niñas vestidas de blanco que precedían a la carroza de la Virgen, rodeada de acólitos con faroles. Después, Junta de Señoras del Apostolado de la Oración; juventud femenina de Acción Católica con sus banderas; Junta de señoras de Acción Católica; estandarte de la Virgen de la Merced; Colegio de Hermanos Maristas; «Estanislao» y «Luis» con sus estandartes y Directiva; Congregación Mariana de Caballeros y Directiva; nuevas niñas de señoras; sochos del Apostolado de la Oración, con medallas.

Intercalados y en el centro, marchaban los estandartes de Las Promesas, llevados por niños de diferentes Colegios; «Schoola Cantorum»; estandarte blanco del Apostolado de la Oración con la Junta Directiva en el centro; y banderas de la Juventud Masculina de A. C.; Junta Diocesana de Hombres; comisión militar, religiosos, sacerdotes, clero parroquial y Ordenes menores y niños de Primera Comunión.

Detrás figuraba la carroza con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que era escoltada por una escuadra de zapadores de la Academia de Ingenieros y precedida por acólitos y faroles. Al paso de la imagen el gentío congregado se arrodillaba con fervor mientras proseguía el repique de campanas y eran cantados diferentes himnos eucarísticos.

Detrás marchaba el Preste don Hermelegio González y los ministros don Dario Reol y don Ramón de Santiago, beneficiados. En representación del Excmo. Señor Arzobispo, presidía el canónigo don Felipe Abad, dignidad de Chantre, acompañado de los canónigos don José Bravo, don Andrés Ortega y don Félix Niño. En la presidencia civil figuraban delegados y jefes de diferentes Centros públicos y en la oficina, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; los generales Montijo, Troncoso y Larios y el concejal señor Amigo, que ostentaba la representación del Ayuntamiento.

Cerraba el cortejo la banda de música de la Academia de Ingenieros. La procesión partió del Templo de la Merced por la plaza de Vega, calles de Madrid, General Mola, San Pablo, plaza de Primo de Rivera, Espolón, puente de Santa María, regresando a la iglesia de los Padres Jesuitas.

Números de teléfono «mágicos»

Llamando al «11» de Zurich, le resuelven todas las dudas y contestan a todas las preguntas

«La joven recién casada preocupada por el menú del día puede tomar simplemente el teléfono, marcar 103 y obtener algunas interesantes sugerencias para la comida y también las recetas para preparar cada plato. Podrá hacerlo, en realidad, siempre que viva en Zurich (Suiza). Si la joven esposa no tiene tiempo de leer el diario y desea escuchar las noticias en francés, sólo tendrá que marcar 108 y como Suiza es un país de tres idiomas, con el 167 la recibirá en alemán y el 169 en italiano.

Nada es descuidado en esta pequeña democracia, ni siquiera los aspirantes a músicos. Marque 165, aguarda unos instantes y podrá oír un perfecto tono de la. Y entonces podrá usted ajustar su violín. Si es aficionado a los deportes con el 164 tendrá toda la información que necesita referente a los resultados de ese día. Para obtener un informe sobre las probabilidades del tiempo, marque 162.

Para cualquier otro servicio o tarea doméstica que se le pueda ocurrir, el 11 abrirá las puertas para el más extraordinario servicio telefónico: médico no contesta al teléfono, el le informará dónde se encuentra, de teatro están actuando en esos momentos en Ginebra, marque 11. Si un médico no contesta al teléfono, el le informará dónde se encuentra. Si desea saber qué partidos de fútbol se juegan el domingo, el estado de la nieve para la práctica del esquí, su deporte favorito, donde han sido suspendidas las fiestas al aire libre a causa de la lluvia, llame al 11. Este proporciona infinidad de distintos servicios e informaciones.

Muchos padres angustiados han sido ayudados miles de veces para tratar de encontrar un médico o una ambulancia. «Mi novio no me dirigirá más la palabra si llego tarde a la cita, y no puedo encontrar un taxi», dijo una vez feminista al encargado del número 11, el que le indicó enseguida la forma más rápida de llegar a su destino. El 11 ha informado a los abogados en que época vivió Buda, cómo se deben comer los espárragos, con la mano o con cubiertos, en qué barco el Rey y la Reina de Inglaterra viajaron a Estados Unidos y en cierta ocasión un niño preguntó: «¿A dónde se va el viento cuando deja de sonar?» El 11 también le dirá los horarios de los barcos, los trenes y los aeroplaneos.

Otro servicio importante es la red de teléfonos de exilio que recorre por dos defensas contrarios, logró desbordarlos y disparó cruzado, desconcertando a Soro, para que la pelota pegara en el poste y se incrustara en la red. En esta segunda parte, los del Alcoyano cambiaron su juego brusco en peligroso, que el árbitro cortó salvo dentro del área, en la que no quiso saber nada. EL ALAVÉS, DERROTADO EN MIÉRES, POR EL CAUDAL. Miércoles. — Caudal, 2. Deportivo Alavés, 1. Alineaciones: Caudal: Amaro; Cifuentes, Toni, Foces; Oscar, Iglesias; Ezaguirre, Puente, Insa, Martín y San Emeterio. Alavés: Emeri (segundo tiempo, Calderón); Sanz, Erezuma, Bardaji, Barcina, Garceta; Primi, Lasuen, Arocena, Errazquin, Ibarra.

Una ciudad muy grande, atiende de 7.000 a 9.000 llamadas durante el día y alrededor de 1.400 por la noche. En el mes pasado hubo 270 llamadas de personas que habían perdido contacto con otras, cuyos pedidos son pasados al departamento llamado «Mensajes privados», en el que cualquiera puede dejar un breve recado para otra persona, que puede o no puede requerir información.

El último adelanto suizo en esta materia es el Ispophone, un aparato robot instalado mediante el pago de un módico alquiler, que registra cualquier mensaje en el caso de que el abonado se encuentre ausente, contesta la llamada y pide que se le dicte el mensaje. Cuando el abonado regresa, de vuelta una llave y escucha. Usted puede llamar también a su propia casa (aun cuando se encuentre a miles de kilómetros de distancia), dictar una señal secreta al Ispophone y éste le repita todos los mensajes que ha tenido. Si teme que alguien se entere de su señal secreta, puede cambiarla tantas veces como quiera. De «Hogar», de Nueva York.

Vida burgalesa

Observatorio meteorológico

BAROMETRO.—A las ocho de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde, 691,5; a las siete de la tarde, 689,4. TERMOMETRO.—Temperatura máxima, 29 grados a las 17,30 horas; mínima, 11,6 grados a las 6 horas. DIRECCION Y VELOCIDAD DEL VIENTO.—A las ocho de la mañana, NE—1,8 kilómetros; a las dos de la tarde, W—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, NW—3,6 kilómetros. Recordio, 116,6 kilómetros.

GAFAS DE SOL Inmenso surtido Optica Izamil Lain Calvo, 23

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Antonio Trilleros Villaverde, cinco años, San Lorenzo número 11, herida contusa en la región occipital, poicada. Rufina Vallejo Hojas, 17 años, Fernán González número 30, herida inciso-carriante en pulpejo del dedo índice izquierdo, al cortarse con una macheta. Luis Pérez, siete años, Avellanos número 8, pequeña herida contusa en la región frontal, causada en las barracas.

GAFAS DE SOL nuevos modelos económicos Optica Izamil

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Antón, Vitoria número 20 y Parras, San Pedro y San Felices número 14.

Ante las Fiestas de San Pedro

Tan sólo a unos días del comienzo de las Fiestas de San Pedro y San Pablo, ayer fueron abiertas al público las barracas del «real» de la feria, enclavadas en el comienzo del Paseo de la Quinta, adelantándose este año en dos días a la fecha tradicional de la feria de San Juan.

También ha comenzado la instalación del alumbrado de ferias que la Casa Romero, de Pontevedra, desde hace algunos años, viene montando en el paseo del Espolón y «salón» de Don Marceliano Santa María.

Ante las fiestas de San Pedro, la ciudad entra en una fase de singular animación y los servicios municipales de obras ultiman los trabajos pendientes de pavimentación y acondicionamiento en diferentes zonas de la ciudad.

GAFAS DE SOL Altas novedades de artesanía Optica Izamil

La festividad de San Juan Bautista

Mañana Martes, con motivo de conmemorarse la festividad de San Juan Bautista, tendrá lugar a las doce de la mañana, una misa rezada con acompañamiento de armonía en la capilla del Santísimo Cristo (incluida en la Santa Iglesia Catedral Basílica).

Hoy se inaugura el edificio reformado de la Delegación de Hacienda

A las doce del mediodía de hoy, tendrá lugar la ceremonia de bendición e inauguración del edificio reformado de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Al acto han sido invitadas las autoridades. Agradecemos al delegado de Hacienda la atenta invitación para asistir al mismo.

NUUESTRO TELEFONO, 2015

HOY 23 DE JUNIO SANTOS.—Felix, pb., Agripina, vg., José Cafasso, pb. SOL.—Sale a las 4:15 y se pone a las 19:49. LUNA.—Sale a las 5:22 y se pone a las 21:2. Cuarto creciente, el 30. VAN DE ESTE AÑO 175 DIAS QUEDAN DE ESTE AÑO, 191 DIAS

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1. — Teléfono 1667

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria 17, 1.ª dcha. — Teléfono 1721

E. VIGALONDO Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 16 — Teléfono 3092

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander 19, 3.ª

F. URRACA OCULISTA LAIN-CALVO, 11 — TELÉFONO 1371

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 2 TELÉFONO 1504

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espolón, 32 — Teléfono 1912

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Píones, 33 — Tel. 2323 — BURGOS

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR SANATORIO «VIRGEN DE BEGONA» Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardeña, 21 Consulta: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

MÁS INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos de promoción y permanencia

(Viene de cuarta página) por dos defensas contrarios, logró desbordarlos y disparó cruzado, desconcertando a Soro, para que la pelota pegara en el poste y se incrustara en la red. En esta segunda parte, los del Alcoyano cambiaron su juego brusco en peligroso, que el árbitro cortó salvo dentro del área, en la que no quiso saber nada. EL ALAVÉS, DERROTADO EN MIÉRES, POR EL CAUDAL. Miércoles. — Caudal, 2. Deportivo Alavés, 1. Alineaciones: Caudal: Amaro; Cifuentes, Toni, Foces; Oscar, Iglesias; Ezaguirre, Puente, Insa, Martín y San Emeterio. Alavés: Emeri (segundo tiempo, Calderón); Sanz, Erezuma, Bardaji, Barcina, Garceta; Primi, Lasuen, Arocena, Errazquin, Ibarra.

Palma de Mallorca. — Atlético de Baleares, 0. Melilla, 4. Alineaciones: Melilla: González; Sagraera, Casas, Errazquin; Pomar, Casado; Felipe, Rueda, Damián, Peillo y Couto. Atlético de Baleares: Calpe; Paco, Germán, Duel, Igual, Simonet; Xauen, Matcu, Masroig, Miquelín y Medina. Arbitro el señor Contreras, regular.

Con gran sorpresa de la afición local, ha sido vencido el Atlético, en forma rotunda. El primer tiempo terminó con empate a cero, aunque el Atlético tuvo repetidas ocasiones para marcar, dos ellas a portero batido. El Melilla, al comienzo del segundo tiempo, se volcó sobre la meta balear y a los seis minutos Rueda marcó el primero. Al poco Couto el segundo, que influyó ya en la moral de los balears y en el sesgo del encuentro. A los 35 minutos Couto marcó el tercero y faltando ya tres minutos para concluir el partido Damián, en clarísimo fuera de juego, logró el cuarto para el Melilla.—Alfil.

El Zaragoza vence al Burgos

(Viene de cuarta página) rrestó con mayor serenidad— y ello, unido al calor imperante, hizo que sus muchachos sintieran más los efectos del cansancio. En la segunda mitad, fue el Zaragoza quien mandó en el campo, aunque no de modo tan claro que nuestro cuadro no lograra frenarle y aun atacar con frecuencia a su puerta, manteniendo incierto el tanto hasta el final. Parraño aparte merece el colegiado encargado de arbitrar el encuentro, señor Mutilva que, con sus persistentes errores, sus «despistes» y el modo «sui generis» que tiene de entender la autoridad de su cargo, contribuyó lo suyo a deslucir el partido. Anuló al Burgos un gol clarísimo y pasó por alto un penalty del Zaragoza que vieron hasta los ciegos. Para compensar, sin duda, lióse a señalar faltas y más faltas, llegando a enojar a tirios y troyanos y ofreciendo un espectáculo poco menos que lamentable. Hubo momentos en que sus continuos pitidos parecían un concierto. El público la «tramo» con él —con sentido humorístico— y ya; puede decirse, no dio una a derechas. Una verdadera desdicha.

Comenzó el encuentro a las seis menos veinticinco minutos y antes del mismo hubo intercambio de banderines y flores entre los capitanes de los equipos. Tomaron asiento en el palco presidencial, el gobernador civil de la provincia y alcalde de la ciudad, señores Posada Cacho y Diaz Reig, respectivamente. El sol lució durante casi todo el partido, nublandose al final, pero la temperatura elevada influyó ya no poco en el rendimiento de los jugadores.

Después del descanso, Barrientos sustituyó a Nogueras en el puesto de extremo izquierdo de la delantera zaragozista, pero por poco tiempo pues a los veinticinco minutos nuevamente salió Nogueras, pasando Barrientos al banquillo. A los veinte minutos de la segunda parte, y de resultados de un forcejeo con Calvo, cayó Clemen lesionado y aunque no se retiró entonces del terreno hubo de hacerlo después, incorporándose Echevarría a la delantera y pasando Celaya a la media. Las alineaciones de los equipos fueron estas: Real Zaragoza (camiseta y pantalón azules). — Cristóbal; Jugo, Calvo, Ezquerda; Calvo, Gonzalo II; Pitarch, Rotko, Sarosi, Davi y Nogueras. Burgos. — Mezo; Antonio, Pirulo, Zuloaga; Bilbao, Clemen; Hernando, Casiano, Rodrigo, Celaya y Castrillo. Y, en fin, el encuentro resultó entretenido.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

D. Fermín Sáez de Benito toma posesión de la parroquia de San Lesmes Abad

A la ceremonia, solemnisima, asistieron las autoridades

Después de la misa de doce y media en la parroquia de San Lesmes Abad, Patrono de Burgos, tuvo lugar ayer, domingo, la ceremonia de la toma de posesión del nuevo parroco de dicha feligresía don Fermín Sáez de Benito que, hasta su nombramiento por el Excmo. Sr. Arzobispo regentaba la de Gamonal de Ripio de la que además era Arcipreste.

El nuevo parroco penetró en el templo acompañado del M. I. Sr. Don Angel Cigüenza, canónigo magistral, de los párrocos del Arciprestazgo de Gamonal del que era titular y varios señores sacerdotes de la capital. A la ceremonia de la iglesia fue recibido don Fermín Sáez de Benito por las autoridades presentes: gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación provincial; concejal don Teodoro Fernández, en representación de la Alcaldía; generales Larios y Troncoso; fiscal provincial de Tasas, señor Fernández Divar; Ayuntamiento en pleno de Gamonal; Clero y Junta parroquial de Acción Católica, de las cuatro Ramas, con sus banderas, cofradías y asociaciones, y otras representaciones, así como una nutrida comisión de feligreses de Gamonal.

Fue recibido el nuevo parroco en el presbiterio por el vicario general del Arzobispado M. I. Sr. Dr. Don Buenaventura Díez y Díez y el anterior en la parroquia, canónigo don Félix Niño Palomino.

Numerosísimos fieles llenaban materialmente la iglesia. Cantada la Antífona y oración del Santo Patrón de Burgos el Dr. Díez y Díez hizo la presentación del nuevo parroco, dando lectura a la cédula de nombramiento a su favor. Seguidamente hubo Exposición de S. D. M., estación y reserva, oficiando el nuevo parroco don Fermín Sáez de Benito, que, a continuación y acompañado del coadjutor don Jaime Vargas y Clero tomó posesión de la pila bautismal y del confesionario. Finalmente dirigió una sentida allocución, agradeciendo a la jerarquía su designación y también la presencia de las autoridades. Tuvo frases de amor para los nuevos feligreses y en cuanto a los que acababa de dejar, a los de Gamonal, agradeció emocionadamente su presencia en el acto, exhortándoles a colaborar con el nuevo parroco.

Terminó la ceremonia con la Salve cantada. Autoridades e invitados fueron obsequiados luego con una copa de vino español. Además de las autoridades arriba reseñadas, asistieron a la toma de posesión representaciones del Cabildo, Universidad de las curas y coadjutores, Beneficiados, seminarios diocesanos de Misiones Extranjeras, superior de Padres Jesuitas, Acción Católica diocesana y otras numerosas representaciones.

El nuevo parroco de San Lesmes recibió infinidad de felicitaciones, a

CELEBRA SU PRIMERA MISA MAÑANA EL PARROCO DE LA ANUNCIAO

Ayer, a las diez de la mañana dijo su primera misa mayor como parroco de la nueva iglesia de la Anunciación don Francisco Nuñez Guzmán. Con tal motivo el templo se vio concurrido de fieles y la misa fue cantada por el Orfeón Burgales. Por méritos lamparas, regalo del Ayuntamiento y admirablemente ejecutado por el artista local Antonio Cuevas.

Ascari, vencedor en el Gran Premio Automovilista de Europa

Javier Ortúeta gana dos pruebas motoristas, en Oporto

Francorchamps. — Ha terminado el Gran Premio de Europa, con la victoria del italiano Alberto Ascari, sobre «Ferrari». Cubrió los 509 kilómetros en 5 horas, 40 minutos, 8/10, a una media de 165,964 por hora. En segundo lugar se clasificó Farina, con «Ferrari», en 5:41-5/10, con una media de 164,246.—Alfil.

TRIUNFO DE ORTUETA EN OPORTO

Oporto. — El corredor español, Javier Ortúeta, ha ganado dos carreras de motocicletas en las que han participado gran número de corredores portugueses, españoles, ingleses e italianos.

Los resultados de la categoría de 350 c. c. de cilindrada, fueron los siguientes: 1.º Javier Ortúeta (España), sobre «Norton», en 51 minutos, 20 segundos, 1/10. 2.º John Grace (Gran Bretaña), sobre «Norton», en 51-23-4/10. Los resultados de la prueba para quinientos c. c. de cilindrada, fueron los siguientes: 1.º Javier Ortúeta, sobre «Norton», en una hora, 4 minutos y 58 segundos. 2.º John Grace (Gran Bretaña), sobre «Norton», en una hora, 5 minutos, 10 segundos.

«Ayuda Juvenil» significa libros, escuelas, becas de estudio, orientación profesional... Acercar la cultura a aquellas muchachas españolas que no pueden costearse sus estudios. No niegues tu colaboración en esa gran obra social.

Fútbol internacional

Hungría vence a Finlandia por 6-1

Helsinki. — Se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre Finlandia y Hungría. Ganaron los húngaros por 6-1. El primer tiempo terminó con 2-0. SUÍZA Y AUSTRIA, EMPATAN GINEBRA.—Suiza y Austria han empatado esta tarde en un encuentro internacional de fútbol, que resultó muy emocionante. El primer tiempo terminó con 1-1 a favor de Austria. El tiempo ha sido muy caudaloso. El partido se jugó con enorme rapidez y entusiasmo a los espectadores.

VICTORIA SUECA SOBRE DINAMARCA

Estocolmo. — El encuentro internacional de fútbol jugado esta tarde entre Suecia y Dinamarca ha terminado con la victoria de los suecos por 4-3. El primer tiempo terminó con 3-0 a favor de Suecia. En la primera parte dominaron fuertemente los suecos, corriendo lo contrario en el segundo tiempo en que las danesas pudieron incluso empatar el partido.

Anuncios por palabras

TRASPASO inmejorable establecimiento céntrico, teléfono, poca renta. Miranda 19, Pescadería.

FABRICA con teléfono, traspaso a vender. Miranda 19, Pescadería.

Por 5-1 venció el Atlético de Madrid al Centro Gallego de La Habana

La Habana. — El Atlético de Madrid ha ganado por 5-1 al «Centro Gallego» en el tercer encuentro disputado entre ambos equipos y jugado hoy en esta capital.

Reino una temperatura de 27 grados centígrados a la sombra y la humedad relativa inferior a la de anteriores partidos.

El Atlético de Madrid presenta la siguiente alineación: Montes; Tinco, Mujica, Lozano; Silva, Calbis; Juncosa, Ben Barek, Calleja, Carrión y Miguel. Finalizó el primer tiempo con ventaja española de 2-0.—Alfil.

Escenarios

"Condenados", de Suárez Carreño es buena obra, pero tristísima

El "Concierto de Aranjuez", de Rodrigo, en ballet

Sigue en pleno auge la temporada teatral madrileña

Madrid vive, en lo teatral, jornadas tan intensas como si todavía anduviera por la mitad de temporada.

Hasta ópera — que casi nunca hay en Madrid — se ha cantado en este mes de junio. Dos figuras del género, Guitcheandú y Barrosa, han llevado adelante, por su cuenta, una breve temporada de ópera a la que el público ha respondido ampliamente y con entusiasmo.

Han sido cantadas "Rigoletto", "El barbero de Sevilla", "Madama Butterfly" y "Traviata", viejas partituras que al público le gusta siempre escuchar y que, por gustarle, han determinado el lleno en las cuatro funciones. Dos de éstas han tenido la intervención de la triple española María de los Angeles Morales, a quien se ha rendido homenaje con motivo de su inmediata salida para América. La señorita Morales ha sido objeto de grandes ovaciones, como lo han sido, en general, todos los cantantes que han intervenido en este modesto ciclo operístico.

Además de estas cuatro óperas, se ha cantado otra española — la más popular de todas, "Marina" — dentro de la temporada de género lírico que lleva a cabo la Compañía de Eladio Cuevas. Cuatro notables artistas españoles, Ana María Olaría, el tenor Calpe, el barítono Abad y el bajo Anibal Vela han dado una notable versión de la famosa obra de Arrieta. Y también con el teatro lleno y entre torrentes de aplausos.

Y viniendo de la ópera al ballet, consignemos el gran éxito obtenido por Pilar López — otra artista que también sale para América — con su nuevo programa de "ballets". Y ha dado con él la gran ocasión para que el público tribute homenaje de palmas al ilustre compositor Joaquín Rodrigo, porque Pilar López ha hecho una versión para ballet del "Concierto de Aranjuez" la inspirada y rica composición de dicho maestro. ¿Acreditada o no esta versión? Esto se ha discutido mucho, más el caso es que el éxito de público se ha producido con gran amplitud y que un considerable núcleo de espectadores ha conocido, merced a estos "ballets", el magistral "Concierto de Aranjuez" que, naturalmente, le ha gustado mucho.

El señor Suárez Carreño, que obtuvo el premio Lope de Vega por su comedia "Condenados", la ha visto ahora representada en el Teatro Español. Y con gran éxito, ciertamente. El público aplaudió mucho en todos los actos y llamó al palco escénico al autor, para así adelantarlo más y más en su carrera de dramaturgo. Por otra parte, la crítica, en general, ha tratado muy elogiosamente el drama laureado, aunque en algunos casos se haya puesto de relieve la incompatibilidad existente entre la atmósfera rural de "Condenados" y el lenguaje en que expresan sus figuras. Esta es observación muy oportuna, pues, efectivamente, los personajes del drama de Suárez Carreño parecen, todos ellos, procedentes de aulas universitarias, y mal se aviene esto con el ambiente en que está situado el tema.

Por lo demás, la obra permite ver a un buen cultivador de la literatura dramática, dentro de unos tonos sombríos y tenaces, por los que la luz de la alegría no encuentra veta para en-

Andrés Segovia llega a España

Batajas. — En avión y procedente de Buenos Aires ha llegado esta mañana el notable guitarrista Andrés Segovia. En el aeropuerto fue recibido por el maestro Pérez Casas y un grupo de amigos. —Cifra.

Popular Cinema

Gran programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche

"ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA" (En tecnicolor)

"AVENTURAS DE DON JUAN DE MAIRENA"

Precios 1 y 2 pesetas

CINE CORDON

HOY, EN SESION CONTINUA, EL INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION EN TECNICOLOR

Aladino y la lámpara maravillosa

por CORNEL WILDE, EVELYN KEYES Y PHIL SILVERS

El encanto mágico de Oriente, arrullando el más tierno idilio

Y Aventuras de don Juan de Mairena

por ROBERTO REY Y CARMEN DE LUCIO

Último día. Precios, 5 pesetas butaca

11 noche: "ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA"

y pantallas

NO-DO teatral y cinematográfico

La semana arroja un balance completamente negativo en lo que se refiere a exhibiciones cinematográficas. No ha habido más que un estreno, el del Coliseo. Se trata de una vulgar española, explotando una serie de casos bien conocidos. Se pasó en programa doble, mutilada y con aplausos a las canciones de Pepe Blanco, ídolo de cierta clase de público.

En cuanto a teatro, tenemos que registrar la actuación en el Avenida del espectáculo montado por Soledad Miralles "S. M. el Arte". No nos duelen prendas al afirmar que se trata de algo que merece la pena verse. El fino arte folklórico español, con toda su riqueza de variantes y características, enmarcado en un sentido exigente de decoración y vestuario, tiene en los cuadros y números de "S. M. el Arte" su más fiel expresión. Desgraciadamente el público no respondió a la calidad del espectáculo, uno de los mejores que han pasado por nuestros escenarios.

Y entrinos en la semana de las fiestas. Ayer, con la apertura del "real de la feria", inició sus actuaciones el Teatro-Circo Cirujeda, habitual por estas fechas en Burgos.

Para días próximos se anuncia la llegada de dos circos.

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30 Café y atracciones.
7:30 Baile reunión de Sociedad.
Lia Dely, Pepita del Moral, Pilarín López, profesor Rimer y Orquesta "Arabia".

Richard Cleveland, puede ser el nuevo "Tarzán"

Actualmente está considerado a los 21 años de edad, como el mejor nadador del Mundo

En el firmamento deportivo de los Estados Unidos, han surgido en extraordinario campeones, han surgido una nueva estrella rutilante que está llamada a brillar con luz propia en la natación mundial y entre los mejores "libristas" de todos los tiempos. Se trata del joven hawaiano Richard Cleveland, esperanza estadounidense de cara a la Olimpiada de Helsinki.

Nacido en Honolulu —hace 21 años—, Dick Cleveland es un soberbio atleta de 1,85 metros y 80 kilos. Es descendiente directo del general

Ann Miller llegó a estrella.. bailando

Ann Miller, la de los ágiles pies y alegre personalidad, no tocó a las puertas de Hollywood; entró directamente bailando. Pero antes de llegar al pináculo de la fama tuvo que hacer dos irrupciones en la meca cinematográfica.

La historia de su vida parece indicar que ella cree firmemente en el adagio de que "al que madruga Dios le ayuda". Comenzó su carrera a temprana edad y se movió rápidamente.

La atractiva joven principió sus lecciones de baile a la edad de tres años y verdaderamente las disfrutaba. A los diez ganó un concurso de simpatía y en ese entonces decidió ser bailarina profesional.

Bailaba en el famoso cabaret Bal Tabarin de San Francisco, cuando apenas había cumplido los doce años de edad, y tuvo la suerte de ser vista por un "buscatalentos" de Hollywood. Muy pronto se hallaba en la capital del cine con su primer contrato.

Hizo su debut en la película "Caras Nuevas en 1937", seguida de "La Viuda Artificial", "Entre Bastidores" y "Radio City Revels". Bailando zapeado llegó al estrellato que tanto anhela, pero desgraciadamente su carrera se interrumpió debido a que descubrieron la mentira que había dicho de que tenía 18 años.

A efecto de probar que no era demasiado joven para interpretar cualquier papel, salió de Hollywood en 1940 y apareció en los "Escándalos", de George White, en Broadway. Retornó luego a la meca del celuloide, obteniendo inmediatamente mayores y mejores roles danzantes, primero como actriz independiente y luego bajo contrato en la Columbia.

Casi realizó su ambición al ser contratada por la Metro-Goldwyn-Mayer y seleccionada para el reparto de "Intermezzo Lírico", seguido más tarde por su papel en "Un Día en Nueva York". Cinta musical en la que comparte honores con Gene Kelly, Frank Sinatra, Vera-Ellen y Jules Munshin. Para llevar a cabo sus ensayos de baile, se mudó al famoso chalet que ocupara una vez otra célebre bailarina, Eleanor Powell. Después, Ann apareció al lado de Red Skelton en "Fotografía por Accidente" y en rápida sucesión en "Two Tickets to Broadway", "La Sirena del Carnaval" y "El Amor Nació en París".

Vida económica y financiera

La bolsa de nuevo en crisis

Después de unas oscilaciones de carácter optimista y de algunos momentos francamente eufóricos, coincidentes unos con las ampliaciones de capital de valores de primer plan y coincidentes otros, con las etapas de la amnistía fiscal para los capitales sujetos al impuesto sobre la renta, la Bolsa, al correr de este mes de Junio, se viene produciendo con una franca tendencia al embotamiento, ya que la cifra de negocios va cediendo día a día y este abandono del público, en la función inversora, se hace patente en la tónica bursátil, que va perdiendo la firmeza que le había caracterizado en lo que va de año, lo que hace que algunos valores que habían disfrutado del favor del público en el primer semestre del año, ahora vayan perdiendo gran parte de sus ganancias a consecuencia de esta carencia de compradores que deja a esos valores en postura peligrosa ante la incidencia de las realizaciones de beneficios.

La Bolsa, de una manera bastante extensa, porque ya apenas si hay valores con potencia de reacción, está mostrándose decididamente apática y la carencia de compradores hace que vayan retrocediendo cada vez más marcadamente los valores, sin que puedan eludir esta tendencia aquellos valores de primer plan que tanto habían subido en el primer cuatrimestre del año, Rif, Sniacés, Fefasas y Ponterradas.

Los técnicos del mercado hoy terminan de explicarse este proceso en el que, indudablemente, actúan conjuntamente una serie considerable de factores de todo orden. Hay que considerar, en primer lugar, que la Bolsa ha venido siendo objeto de una intensísima creación de valores nuevos. Las ampliaciones de capital han dado, tiempo de eso hay duda, momentos de mucha animación al mercado. Las negociaciones de los cupones derechos de suscripción alimentaron la Bolsa durante meses enteros. Pero es preciso no olvidar que si se hace una absorción de dinero del ahorro para estas ampliaciones de capital, no es posible, al mismo tiempo, alimentar el mercado de los títulos viejos. Aparte de que en todas estas ampliaciones de valores muy buenos entregados a los accionistas a la par o poco menos que a la par, hay que considerar que queda una cola en el mercado, en función del arbitraje de títulos nuevos contra títulos viejos, arbitraje tan pingüe que muy pocos se saben resistir a él. Ahora, viene a coincidir el nuevo apagamiento de la Bolsa con una nueva racha de ampliaciones de capital, para las cuales el ambiente no ha tenido tan buena acogida como para las del primer cuatrimestre del año.

Por otro lado hay que considerar, también, que entrando el mercado en un terreno de mayor normalidad de rentas, es decir, dándose a este último un mayor valor, los técnicos que el comprador de títulos viejos extraer de éstos rentas más elevadas que las que han venido imperando en estos últimos siete años. Lo natural vuelve. Y lo natural es que las acciones, cualquiera que sea su categoría, ofrezcan una rentabilidad un duro o dos duros por ciento más elevada que la de los buenos valores de renta fija. Si un valor con garantía del Estado deja al inversor una renta del 4,50 por ciento de todo gasto, lo lógico es que los buenos valores industriales den rentas del 5,50 por ciento y hasta el 6 por ciento. Que camino de eso estamos a juzgar por lo que vemos.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Aprobados en el ejercicio escrito del Examen de Estado

Primera relación de los aprobados en el ejercicio escrito del Examen de Estado (facilitado por teléfono por la "Hoja Oficial del Lunes", de Valladolid):

9,	10,	12,	13,	15,	17,	21,	27,
28,	30,	33,	36,	38,	40,	42,	43,
47,	49,	53,	55,	58,	60,	62,	72,
74,	85,	87,	89,	98,	101,	104,	106
108,	110,	115,	116,	120,	123,	130,	132,
134,	136,	142,	144,	149,	153,	155,	163,
165,	185,	187,	191,	200,	202,	206,	208,
212,	218,	219,	222	228,			
231,	232,	236,	240,	243,	245,	247,	269,
271,	272,	274,	276,	279,	280,	282,	288,
290,	292,	298,	300,	302,	304,	306,	310,
312,	313,	315,	318,	320,	322,	325,	329,
331,	333,	335,	336,	338,	359,	362,	393,
395,	398,	400,	401,	404,	406,	409,	415,
420,	421,	425,	426,	429	433,	435,	440,
442,	445,	447,	448,	450,	455,	458,	461,
465,	466,	470,	472,	477,	483,	488,	487,
488,	490,	496,	498,	504,	507,	512,	515,
519,	521,	524,	526,	528,	530,	532,	535,
540,	545,	547,	551,	554,	559,	561,	563,
565,	568,	571,	577,	579,	581,	583,	584,
586,	596,	604,	611,	614,	622,	624,	632,
636,	638,	643,	644,	646,	648,	649,	652,
653,	656,	659,	671,	672,	674,	678,	683,
685,	688,	692,	693,	699,	701,	702,	706,
710,	725,	724,	726,	728,	735,	737,	740,
741,	743,	750,	753,	756,	758,	760,	763,
765,	790,	795,	797.				

Por lo donativo al Frente de Juventudes asisten a los campamentos preventivos, y marchas escolares, aprendices y Falanges Juveniles de Franco. Ayudado en la estación del día 30.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Toros y toreros en las corridas de la próxima feria burgalesa

Por "El de Tanda"

Los toreros

AGUSTIN PARRA "PARRITA"

Encabeza la terna de la corrida del día de San Pedro, el diestro madrileño Agustín Parra "Parrita", figura excepcional de la Fiesta y muletero extraordinario, que esta temporada ha vuelto a los ruedos, tras un año de inactividad voluntaria, decidida después de la gravísima cogida sufrida en Septiembre de 1950 y que puso en peligro su "Parrita", que cuenta con tantos admiradores en Burgos, por haber actuado aquí en diversas ocasiones, obteniendo ruidosos triunfos, nació en Madrid el 24 de Mayo de 1924 y tomó la alternativa en Valencia, el 9 de Mayo de 1945, de manos de Manuel Rodríguez "Manolete", figurando como testigo Carlos Arriaza. Los toros fueron de Galache. Se la confirmó en Madrid, el 30 del mismo mes y año, Fermín Espinosa "Armillita", en la corrida de la Noche, actuando con ellos Domingo Ortega y "Manolete", en la lidia de cuatro toros de Antonio Pérez y otros cuatro de Galache. Desde aquella fecha "Parrita" ha venido manteniéndose como primera figura y el año 1947 fué el diestro que más corridas toro. Diestro en el manejo del capote, su fuerte reside en la muleta y su toreo es macizo, hondo y robusto, como su personalidad.

MANOLO GONZALEZ

La más interesante novedad taurina de los carteles significa este diestro, Manolo González, que nació en la capital de la Giralda el 29 de Diciembre de 1929 y tomó la alternativa en la plaza de la "Maestranza" de aquella ciudad, el 27 de Mayo de 1948, tras una triunfal campaña novilleril. Fue padrino Pepe Vázquez y testigo Manuel Navarro, perseguido los toros a don Clemente Tassara. Manolo González obtuvo en aquella corrida un triunfo clamoroso, con corte de orejas en ambos toros, reconociéndose como uno de los maestros de la escuela sevillana e ídolo de la afición. Seis días después, el 3 de Junio, Antonio Bienvenida le confirmó la alternativa en Madrid, con toros de Graciliano Pérez Tabernero, en presencia de Pepín Martín Vázquez, cortando también orejas y saliendo en hombros. Todavía se recuerda por los aficionados la extraordinaria faena que realizó en la corrida de su confirmación con el toro "Capuchino", de Graciliano. En el invierno de 1949-50 hizo una excursión a América, actuando y cosechando triunfos grandes en diversos ruedos. En 1950-51 volvió a "pasar el charco" y en 1951-52 se presentó en México, triunfando rotundamente, siendo calificado como el torero que más expectativa ha despertado, después del torero "Manolete". La temporada 1950-51 fué el matador de toros español que más corridas sumó. Su toreo es filigrana pura. Tiene todo el genio y toda la gracia de la escuela sevillana y desde su alternativa quedó encaramado en la cima del toreo y en ella continúa, como figura privilegiada. Aparece en todos los carteles de mayor importancia, se cotiza como el que más y sabe triunfar todas las tardes.

MANUEL CAPETILLO

Otra novedad de la feria de este año es la presentación del diestro mejicano Manuel Capetillo. Reciente su resonante triunfo en el "Monumental" madrileño este torero mejicano, hijo de familia acomodada, se presenta ante nosotros como auténtica figura de la fiesta. Comenzó de novillero en 1947 y su campaña fué tan triunfal que decidió hacerse matador de toros el 23 de Enero de 1948, llegando a ser considerado como el "torero de san Juan" en Méjico. Se presentó en España en la plaza de Barcelona el 15 de Junio del pasado año, con toros de Villagodio, alternando con Manolo González y Aparicio y cortó orejas y salió en hombros. Después de una temporada muy movida y triunfal que durante el invierno en nuestra Patria y este año inició de nuevo sus actividades sumando más éxitos. Fué herido gravísimamente a principio de la actual temporada, pero ha reaparecido con nuevos bríos y últimamente en Madrid, en la corrida de la confirmación de su alternativa, ha entusiasmado a las multitudes, cortando oreja y siendo aclamadísimo. Está considerado en España como uno de los mejores diestros que Méjico nos ha enviado y su nombre representa garantía en todo cartel de importancia.

RAFAEL ORTEGA

Rafael Ortega, el torero de San Fernando, vuelve por propios méritos a la plaza de Burgos, donde tan destacada actuación tuvo el pasado año, en la corrida del día 30. Su biografía taurina, fue corta, hasta que se presentó en Madrid, donde alcanzó fama y renombre, tras una campaña novilleril. Tomó la alternativa el 2 de Octubre de 1949 en la plaza madrileña de Las Ventas, de manos de Manuel González y actuando de testigo el portugués Manuel Dos Santos, con toros de Felipe Bartolomé. En aquella corrida, por cogida de Dos Santos, tuvo que matar tres toros y alcanzó un gran éxito, pues cortó una oreja en su primer toreo, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en el otro y cortó una oreja en el último. Con paso firme y de triunfo en triunfo, codeándose con las primeras figuras, fue ascendiendo escalones en la profesión, distinguiéndose como torero bravo y seguro estocador, así como muletero de la mejor escuela, que en todas las plazas enciende pasiones y se gana las simpatías de los públicos. Cuando llevaba una excelente campaña taurina, en 1950, sufrió gravísima cogida en la plaza de Pamplona, en las corridas de los sanfermines, viéndose así truncada su arrolladora carrera. La pasada temporada continuó sus triunfos en todos los ruedos, sumando gran número de actuaciones y al concluir el año marchó a Sudamérica, donde prosiguió sus éxitos. Este año, tras sus triunfos resonantes obtenidos en el "Monumental" madrileño, sigue luchando y viniendo en todos los ruedos, confiándose sus actuaciones por éxitos y en Burgos se le espera con expectación, porque es torero serio y bondoso, que nada rebusa y con todo pue-

JULIO APARICIO

Vuelve a Burgos, en cuya plaza ya actuó como novillero hace dos años, precisamente en la misma fecha del 30 de Junio, en unión de "Litri" y Rafaelito "Lagartijo", triunfando apoteóticamente, el diestro madrileño Julio Aparicio, uno de los "mandos" de la torería actual, figura indiscutible en todos los carteles de toros y torero que aquí es esperado con ilusión por los aficionados. Nació Julio en Madrid el 13 de Febrero de 1932 y cuando se hallaba cursando los estudios del Bachillerato, los abandonó en el último curso, llevado de su gran afición, ya que el hacedor de sus días también se había dedicado a la práctica de la Tauromaquia. Por primera vez visitó el traje de luces el 6 de Mayo de 1948, en Puertollano, en una novillada con picadores, en la que alternó con Moreno Reina, estocando rases del Duque de Tovar. Desde aquella fecha y en una serie ininterrompida de triunfos, alcanzó renombre extraordinario, obteniendo en la plaza de Barcelona y más tarde en las de Valencia, Zaragoza y otras muchas del resto de España, éxitos grandiosos. Se presentó en Madrid el 19 de Julio de 1949, alternando con Luis Rivas y

Fabito Lalanda, con ganado de Antonio Pérez y triunfó rotundamente, cortando orejas en cada uno de sus enemigos. Tras una campaña novilleril que no ha tenido igual, rivalizando en los ruedos con Miguelito Baez "Litri", se hizo matador de toros en Valencia el 12 de Octubre de 1950, actuando de padrino "Cagancho" y de testigo "Litri", que en la misma corrida también se doctoró. El ganado fué de don Antonio Urquijo y con el toro de su alternativa "Farruquero", realizó una gran faena, cortando dos orejas, premio que también obtuvo en su segundo toreo, además del rabo. Confirmó la alternativa en Madrid el 19 de Mayo del pasado año, en las ferias de San Isidro, también con ganado de Urquijo, actuando de padrino Manolo González y de testigo el mismo "Litri". A finales de temporada marchó a Méjico, después de haber actuado el año anterior en otras plazas americanas y sus grandes triunfos en los ruedos aztecas han cimentado si cabe aún más, la fama de este joven torero, que ocupa hoy puesto tan destacado entre las grandes figuras y que este año, en plan arrollador, está triunfando en todas las plazas, cortando apéndices, siendo aclamado y saliendo en hombros una tarde si y otra también.

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores:
FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

En Vinaroz salieron en hombros «Calerito» e Isidro Marín

Antonio Velázquez, Llorente y Silveti cortaron ayer oreja, en Madrid

Sufre un gravísimo accidente un modesto torero bufo

Madrid.—Corrida en la "Monumental". Toros de Juan Pedro Domecq, bien presentados, de los que tres fueron bravos. El quinto fue protestado y devuelto a los corrales, siendo sustituido por otro de Batajeos, manso de solemnidad. Buena entrada y mucho calor. Antonio Velázquez hizo en su primer toreo una faena superiorísima, con pases de todas las marcas, para una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salidos. En el quinto, un toro bronco y peligroso, derrochó mucho valor y estuvo muy adonado. Mató de un pinchazo y una enterá. Ovación y salió a la vuelta. Isidro Marín ejecutó dos magníficas faenas, cortando cuatro orejas y dos rabos, dando varias vueltas y saliendo en hombros, en unión de "Calerito".

primero y cortó una oreja, entre las ovaciones del público. En el último escuchó palmas.

Vinaroz.—Corrida de feria. Ganado de Joaquín Nátera. Manuel Carmona cortó una oreja en su primer toreo y fue ovacionado en el otro. "Calerito" hizo en su primer toreo una faena superiorísima, con pases de todas las marcas, para una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salidos. En el quinto, un toro bronco y peligroso, derrochó mucho valor y estuvo muy adonado. Mató de un pinchazo y una enterá. Ovación y salió a la vuelta. Isidro Marín ejecutó dos magníficas faenas, cortando cuatro orejas y dos rabos, dando varias vueltas y saliendo en hombros, en unión de "Calerito".

NOVILLADAS

Hubo ayer novilladas picadas en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), León, Alicante, Granada, Totosa, Sevilla y Tanager y festejos de tercer orden en San Roque, Valdepeñas, Castellón de la Plana, Belmonte y Cádiz, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Alfredo Peñaflor (una oreja), en León; Rafael Mariscal (una oreja), en Granada; Juan Montero (una oreja), "Pedres" (una oreja) y Juliano (dos orejas), en Sevilla. Los tres diestros fueron sacados en hombros; Manuel de la Haba "Zurito" (una oreja), Miguel Mateo "Miguelín" (dos orejas y un rabo) y Manuel Sánchez Saco (tres orejas y un rabo), en San Roque. Sánchez Saco "Miguelín" salieron en hombros; Juan Antonio Laderas (dos orejas), en Valdepeñas; Angel Martorell (una oreja) y José Moreno (una oreja, un rabo y salida en hombros), en Belmonte.

En Totosa sufrió una contusión de pronóstico reservado en la región abdominal, el novillero yenezolano Evelio Yepes.

En Cádiz y durante un festival cómico-taurino, fue volteado por una vaquilla el artista cómico Manuel Moreno Aragón, sufriendo la fractura de la columna cervical, con participación medular, de pronóstico gravísimo, pasando después de curado al Hospital provincial. —Cifra.

Los bebedores de CERVEZA piden

PILSEN NORTE

Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Con su empate de ayer en el Molinón, el Mestalla puede considerarse ya como ascendido a Primera

Resultados de los partidos jugados ayer

PROMOCIÓN A PRIMERA

Gijón, 1; Mestalla, 1.
Santander, 10; Ferrol, 0.
Logroñés, 1; Alcoyano, 0.

PERMANENCIA EN SEGUNDA

Atlético Baleares, 0; Melilla, 4.
Córdoba, 3; Torrelavega, 3.
Logroñés, 1; Alcoyano, 0.

PERMANENCIA EN SEGUNDA

Grupo primero

Atlético de Zamora, 2; Lucense, 0.
Badalona, 2; Guecho, 1.

Grupo segundo

Tomelloso, 1; Alicante, 1.
Cartagena, 2; Castellón, 0.

COPA TERESA HERRERA

Valencia C. F., 2; Olimpique de Roubaix, 1.

CLASIFICACIONES

PROMOCIÓN A PRIMERA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Mestalla	9	4	4	1	22	9	12
Gijón	9	4	3	2	16	13	11
Santander	9	5	1	3	25	16	11
Logroñés	9	4	4	1	10	8	8
Alcoyano	9	3	1	5	19	19	7
Ferrol	9	2	1	6	12	32	5

PERMANENCIA EN SEGUNDA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Caudal	9	6	2	1	24	16	14
Melilla	9	4	2	3	17	13	10
Torrelavega	9	3	3	3	15	16	9
Atl. Baleares	9	3	2	4	16	22	8
Córdoba	9	2	3	4	17	24	7
Alavés	9	2	2	5	15	14	6

PERMANENCIA EN TERCERA

Grupo primero

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Atl. Zamora	7	5	0	2	15	13	10
Badalona	8	3	2	3	15	12	8
Lucense	7	3	1	3	7	8	7
Guecho	7	3	0	4	12	10	6
Gerona	7	2	1	4	7	11	5

Grupo segundo

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Alicante	7	4	1	2	20	9	9
Huelva	7	4	0	3	17	11	8
Cartagena	8	4	0	4	17	19	8
Tomelloso	7	2	2	3	10	11	6
Castellón	7	2	1	4	7	14	5

Santander y Gijón, empatados a puntos para el segundo puesto, tienen en los partidos del próximo domingo, la clave de su ascenso o promoción, a la División de honor

El Alavés volverá a jugar en Tercera División

Gijón. — Real Gijón, 1 (Sánchez). Mestalla, 1 (Plá).
Alineaciones:
Mestalla: Timor; Ibañez, Juan Ramón, Domínguez; Sendro, Magrina; Mano, Sócrates, Vilalta, Plá y Balderas.
Gijón: Sión; Tamayo, Cástulo, Ladreda; Cabal, Molinuco; Cholo, Ortiz, Prendes, Aretio y Sánchez.
Arbitró el señor Mazagatos, del Colegio vizcaíno.
Partido de mucha emoción el disputado esta tarde entre el Mestalla y el Gijón, a pesar de que el primero estaba ya prácticamente clasificado en la Liga. Pero el conjunto levantino, con mucho movimiento en sus filas y buen juego, realizó un primer tiempo excelente, y se acercó muchísimo a la meta de Sión, si bien sus delanteros no fueron muy rematados. Puede decirse que esta primera parte fue de dominio alterno, aunque la delantera del Gijón chutó muchísimo más que la del Mestalla, lo que determinó que el marco de Timor pasara por muchos momentos de agobio, de los que se salvó providencialmente, con despejes de sus defensas en la misma línea de la puerta, y otros balones con los que se encontró el portero Timor, sobre todo en cuatro remates de Aretio y Ortiz, en los que ya se cantaba el gol.
El equipo forastero, en el primer tiempo nos mostró la misma unión que en el encuentro anterior, si bien jugó con rapidez y profundidad. En la segunda parte, el Mestalla salió con una preocupación eminentemente defensiva, retrasando mucho sus tiros. Ello trajo como consecuencia que la delantera valenciana pasara muy pocas veces del cen-

tro del campo y que el dominio del Gijón fuera insistente. Otra vez la desgracia se cebó en este tiempo sobre el Gijón, pues sus delanteros siguieron tirando muy chulismo al marco, aunque los balones, tropezando en los palos o en los jugadores contrarios, se empeñaban en no entrar. Por el contrario entró uno a los quince minutos después del descanso, en un centro de Mano, y que Sión pudo bloquear pero la pelota se le fue de las manos y el interior izquierdo, Plá, le empujó a puerta batida hasta la red.
Con este primer gol mestallero la reacción del Gijón fue furiosa, pero desafortunada por exceso de nervios al tener que jugar, contra el marcador. El balón estaba constantemente en la meta de Sión, si bien sus delanteros no hubo forma de que entrara la pelota, hasta que cinco minutos antes de terminar el encuentro en un balón que envió Cholo, le remata Sánchez de un disparo flojo en un barullo. La pelota toca ligeramente en la pierna de Juan Ramón y entra en la red. En el último minuto se produjo una falta contra el marco levantino, acudiendo todo el Gijón al remate, pero sin consecuencias.
Los mejores del Gijón fueron los medios en el segundo tiempo así como Aretio, que remató muchísimo, y Sánchez. En el Mestalla destacó Sendra y luego Magrina, seguidos del extremo derecho Mano, rapidísimo. Balderas y los componentes del tercio defensivo, en el que Juan Ramón se mostró muy eficaz. El arbitraje imparcial en el primer tiempo y en el segundo fue francamente perjudicial para los gijoneses. Se registró en el Mol-

linón una gran entrada.—Alfil.
ESTREPIOSA DERROTA DEL FERROL EN SANTANDER
Santander. — Real Santander, 10 (León 4, Yata 2, Mayub 2, Ruiz y Macala). Ferrol 0.
Alineaciones:
Santander: Juanito; Teruel, Felipe, Ruiz; Herrero, Bermúdez; Macala, Yata, León, Pin y Mayub.
Ferrol: Zamorita; Anca 1, Fontela, Anca II; Artime, Berniche; Porta, Calviño, Juan, Fabeiro y Tilde.
Arbitró discretamente el señor Santos López.
El Santander ha aplastado esta tarde al Ferrol, por diez tantos a cero, en partido de promoción. El encuentro apenas si merece reseña, por cuanto que al plantearse el dominio constante de los santanderinos, la lucha careció de interés y emoción. Es de notar que hoy el Santander ha hecho lo que debió hacer durante la Liga y aun durante la Ligaquilla para no verse en la crítica situación del momento.
En el Ferrol cabe anotar, que aún con diez tantos en contra y pese a tener los dos porteros y un interior lesionado (el portero suplente que estaba bajo el marco por lesión importante del titular, desde el minuto 27, del primer tiempo, fue sacado del campo en una camilla seis minutos antes del final) no se entregó ni en un solo instante y batalló todo lo que pudo.
En el primer tiempo marcaron León tres tantos, Yata dos, y en el segundo Mayub dos y uno cada uno de los jugadores León, Ruiz y Macala. Cada equipo lanzó tres córners.—Alfil.
APURADO TRIUNFO DEL LOGROÑÉS
Logroño. — Logroñés, 1 (Fernández). Alcoyano, 0.
Arbitró el señor Pérez Blanco.
Alineaciones:
Logroñés: Eusebio; Aldonza, García, Jiménez; Blasco, Vallejo; Benito, Heriz, Badal, Glaría y Fermín.
Alcoyano: Soro; Ambrosio, Fernando, Pitarch; Alvarín, Blanco; Quisco, Cerdá, Nasio, Clavijo y Pierita.
El primer tiempo fue de mediano dominio local que en el segundo. Sin embargo en estos cuarenta y cinco minutos no se marcó ningún tanto, defendiéndose bien las defensas.
Las delanteras se distinguen por su escaso acoplamiento en los avances. No obstante, el conjunto local salvó un gol y el Alcoyano dos, en jugadas providenciales.
La segunda mitad se inició con presión logroñesa, que jugó con mayor técnica y a los diez minutos Fermín, acosado (Pasa a segunda página)

Por 2-1 ganó el Zaragoza al Burgos, en el partido de ayer

Los húngaros Rotko (de penalty) y Sarosi y el burgalés Hernando, fueron autores de los goles

Lamentable actuación del árbitro que anuló un tanto al once local

Ciertamente el "partido de Ferias", Zaragoza-Burgos, no había despertado demasiada expectación. Ni siquiera la debida. En la tarde veraniega de ayer, Zatorre registró una flojísima entrada —quizá la más baja de la temporada— que no acredita precisamente consecuencia en los seguidores del Club local. No vamos a entrar en consideraciones. Sobre si tal o cual equipo hubiera tenido mayor poder de sugestión para el aficionado. La verdad es que el debut del Zaragoza —con todo lo que sobre su papel en el último campeonato de Liga pueda decirse— era motivo suficiente para haber movilizadísimo público que el que vimos en el campo de la Barriada Obrera. Tampoco entraremos en el análisis de las causas que motivaron la campaña derrotista —asi puede llamarse— desarrollada durante la presente semana. Hablamos con realidades. Y la realidad es que, después de una campaña tan lucida como la que el Burgos desarrolló a lo largo del curso futbolístico último y ante una temporada erizada de obstáculos como la que se presenta, nuestro Club merece —y precisa— un apoyo sin regateos, sin cicerterías. El de ayer no fue buen síntoma.
Pero dejemos tema tan poco agradable. Hablemos de lo que en sí fue el partido.
Y en el terreno hemos de proclamar que, salvadas las diferencias lógicas, el equipo albino fue digno rival de su oponente. Aun teniendo en cuenta el carácter amistoso del encuentro. Esto tiene importancia considerando que el Zaragoza es una primera división, aunque sus apuros le costara mantenerse. Fuera ridículo sentar la afirmación de que existiese entre ambos bandos paridad. Pero es que sin apuros de puntos en litigio, sin responsabilidad y con la exigencia moral que impone el enfrentarse a un nivel de categoría, el Burgos jugó con sereno entusiasmo, libre de agobios, satisfecho si cabe. Ello trajo como consecuencia que, nuestros muchachos acertaran a dar la réplica a sus adversarios, demostrándonos que el Burgos, hoy por hoy y dentro de su categoría, "es equipo".
Reconozcamos que el Zaragoza, teniendo como tiene jugadores excelentes, no llegó a impresionarnos. Su calidad es consecuencia de la división en que milita. Pero no puede ponerse en duda. Y en tal terreno la diferencia teórica no se vio confirmada por los hechos. Logró una victoria mínima que no solamente puede discutirse sino que, a todas luces, resultó un tanto injusta. Tal como el partido se desarrolló, su mejor final hubiera sido un empate, aunque el Burgos —de no ser por las "genialidades" del árbitro— pudo conquistar el triunfo.
Nos gustaron mucho varios elementos zaragozistas, como Pitarch y el centro delantero Sarosi —cuyas prodigiosas facultades e indudables conocimientos le acreditan jugador excepcional—, así como Rotko y Gonzalo II. Como conjunto, el once burtonero presenta altibajos en sus líneas, pues las de atrás —jugando por lo visto— se nos antojan poco consistentes. En la primera parte, cuando la delantera local actuó con mayor movilidad y engranó bien, su defensa —la forastera— anduvo incierta y no logró contener el empuje de los atacantes albinoes. Después, el Burgos bajó de tono y la vanguardia azul pudo asegurarse, aunque no lo bastante para convencernos. De los medios, fue Gonzalo el mejor, sin llegar a lo que su vieja fama nos induce a esperar de él.
El Burgos hizo un buen papel. Se notó la inclusión de Casiano que, sobre todo en el primer tiempo, dotó a la vanguardia de una elasticidad admirable. Como siempre, el canario bregó incansable ligando con sus compañeros, impulsando el ataque y engarzando maravillosamente con la línea de medios. No fue autor material de ningún tanto, pero en los primeros cuarenta y cinco minutos rondó la puerta de Cristóbal frecuentemente, hizo cesiones excelentes y hasta ensayó el disparo en ocasiones. El ex-burgalesista —cuya presencia en las filas locales es tan necesaria— bajó de tono después del descanso, sin duda agotado por el calor y el esfuerzo desarrollado. Por hombres, quien más destacó del cuadro albino fue Bilbao que se entendió muy bien con Casiano y logró lucir su característico juego de ofensiva. En su actuación hubo una laguna, señalada por el apagamiento general del equipo y particular de Casiano, después del descanso, pero más tarde volvió a recuperarse, siendo el jugador personal y eficaz de sus buenas tardes. La defensa se batió con su energía y acierto proverbiales, y en la delantera advertimos altibajos ostensibles. Sin negar a nadie la mejor voluntad, Castriño no llega a reunir condiciones precisas para ser un extremo rápido e intuitivo. Hernando acusa todavía inexperiencias de novato y Celaya —el más bajo— no encajó en su puesto mostrando, además, inoportunidad en el tiro, que es su fuerte. Rodrigo y Echevarría anduvieron por el centro y el primero se mostró con mayor movilidad aunque no consiguió cuajar una buena actuación.
No puede decirse que el Zaragoza se impusiera al Burgos. Aun afirmaremos que en el primer tiempo fue el once local, el que llevó la iniciativa, movido de su entusiasmo y lógico afán de superación. Trató de imponer rapidez en el juego —que su rival contra-

El partido al minuto

- 5'35.—Comienza el encuentro. Elige campo el Burgos, de espaldas al sol y saca el Zaragoza.
- 5'38.—Internada burgalesa por el lado izquierdo. Clemen pasa muy bien a Castillo. Se cruza Rodrigo por la izquierda y chuta sobre la marcha. El balón, tras pasar en el lateral derecho, entra en el marco, pero el árbitro Sr. Mutilla, anula el gol, incomprensiblemente, por supuesto fuera de juego. ¿De quién...?
- 5'41.—Clemen avanza por la izquierda, pasa a Rodrigo y éste chuta fuerte, rechazando flojamente el meca zaragozano. Hernando recoge la pelota y la envía a la red, marcando el primer gol válido del Burgos.
- 5'43.—Avance del Zaragoza por el lado derecho. Mezo sale de su puerta, queda desbordado por Pitarch y éste chuta, salvando el gol, debajo del marco. Pitarch, quien envía a comer. Lanza la falta el mismo Pitarch, sin consecuencias.
- 5'44.—Segundo córner contra el marco de Mezo, que lanza Pitarch.
- 5'48.—Castillo desaprovecha una magnífica oportunidad al chutar al to, recogiendo un pase de Rodrigo.
- 5'49.—Zuloaga salva un gol hecho, de bajo de la puerta, cuando Mezo estaba batido.
- 5'53.—Avance burgalés iniciado por Celaya, con pase a Hernando y de éste a Rodrigo. El remate del delantero centro sale alto.
- 5'55.—El delantero centro forastero Sarosi, recoge en la mitad del campo un balón pasado por Pitarch y larga un potente chut, que neutraliza muy bien Mezo.
- 5'56.—Disparo de Celaya, con remate segundo de Rodrigo, producción. dose el primer córner contra el marco zaragozano, que tira Hernando, sin consecuencias.
- 5'58.—Córner contra el Burgos, que tira Pitarch.
- 6'00.—Castillo remata a la media vuela, a centro de Hernando y el portero forastero despeja a córner, que lanza Clemen.
- 6'06.—Córner contra el Zaragoza, que tira Hernando, despejando el portero en el suelo.
- 6'07.—Mezo detiene con seguridad un disparo de Nogueras.
- 6'09.—Disparo bien colocado de Casiano, que neutraliza Cristóbal.
- 6'14.—Falta de Clemen, junto al área. Lanza el castigo Sarosi y Mezo realiza un gran despeje de puño, a córner, ganándose muchos aplausos. Lanza el castigo Pitarch, sin consecuencias.
- 6'15.—Penalty de Bilbao que pita Mutilla. Lanza el castigo Rotko y obtiene el empate.
- 6'24.—Termina el primer tiempo.
- SEGUNDO TIEMPO**
- 6'35.—Se reanuda el juego.
- 6'38.—Sarosi se hace con un balón, se va hacia el marco, desborda a Mezo, en su salida y chuta. Antonio, bajo el marco, despeja en corto y el mismo Sarosi vuelve a rematar y logra el segundo gol del Zaragoza.
- 6'39.—Rodrigo saca un encontronazo y cae en el suelo, reponiéndose pronto.
- 6'49.—Celaya dispara alto, a pase de Hernando, desaprovechando una buena oportunidad.
- 6'51.—Castillo se interna, chuta y el esférico pega en el lateral izquierdo. Vuelve a chutar Castillo y una defensa despeja con el puño, pero el árbitro Sr. Mutilla no pita el penalty.
- 6'53.—Falta contra el Zaragoza que saca Clemen en corto y Celaya larga un chut imponente, que el portero zaragozano despeja a córner, por el lado derecho. Lo lanza Clemen mal.
- 6'56.—Clemen se interna por el lado izquierdo. Calo le hace jugar brusca entrada y ambos jugadores caen al suelo, saliendo mal parado el medio burgalés, que tarda en reponerse un minuto y está a punto de abandonar el campo.
- 7'03.—Córner contra el Burgos, que tira Pitarch, sin consecuencias.
- 7'09.—Clemen se retira del campo. Celaya pasa a jugar de medio, ocupando su puesto Rodrigo y saliendo de delantero centro Echevarría.
- 7'12.—Córner contra el Zaragoza, que tira Hernando, desde el lado izquierdo, sin consecuencias.
- 7'13.—Echevarría pasa admirablemente a Hernando, entre los defensas contrarios. El extremo se interna chuta y el portero despeja en el suelo, volviendo a chutar Celaya fuera.
- 7'20.—Termina el partido.
- RESUMEN**
- Goles marcados por el Zaragoza: 2 (uno de penalty).
- Goles marcados por el Burgos: uno.
- Goles anulados al Zaragoza: ninguno.
- Goles anulados al Burgos: uno.
- Córner contra el marco zaragozano, 5 (tres en el primer tiempo y dos en el segundo).
- Córner contra el Burgos: 5 (cuatro en el primer tiempo y uno en el segundo).

Jesús Morales, vencedor en la primera carrera ciclista de las ferias y fiestas

Desde los cuarenta kilómetros de la salida se escapó con Bruna, desbordando luego a éste y haciendo en solitario el resto del recorrido, a una media de 38,870

Sobre el recorrido Burgos - Santo Domingo de la Calzada - Ezcaray - Pradoluengo - Burgos (54 kilómetros), se disputó ayer la primera carrera nacional, organizada por el Club Ciclista Burgalés, con motivo de las ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

El regreso hacia Burgos se hizo por el mismo orden, es decir, en cabeza, solo, Jesús Morales y detrás, a considerable distancia, un grupo pelotón. Pasado Pradoluengo, logró despegarse también Oñaederra, quien adquirió ventaja sobre sus seguidores, sin que lograra alcanzar a Morales, quien a fuerte trote, fue adquiriendo mayor ventaja, hasta presentarse en solitario en la meta instalada en la calle de Vitoria, donde numerosísimo público le tributó una cerrada ovación, al pisar la meta.

La clasificación de los primeros puestos quedó establecida así:
Primero.—Jesús Morales, perteneciente al equipo de la Sexta Agrupación de Sanidad, que invirtió en el recorrido, 41 horas, 41 minutos, 45 segundos, con una media de 38,870 kilómetros.
Segundo.—Tomás Oñaederra, también de Sanidad, en 4:53:25.
Después entraron Carmelo Morales, de San Sebastián, Cosme Barriola, de Bilbao, perteneciente al equipo de Sanidad, y Ángel Bruna, de Madrid, al sprint, con un tiempo de 4:37:35.
Sexto.—José Luis Labrador, de Valladolid, en 5:02:30.
Séptimo.—José Luis Talamillo, de Burgos, en 5:04:17. Este pundonoroso muchacho sufrió una espectacular caída, resultando con una herida en una pierna, a pesar de lo cual continuó con valentía la prueba.
Octavo.—Félix Pérez, de Burgos, en 5:08:34.
Noveno.—Agustín Carrasco, en el mismo tiempo.
Se clasificaron once corredores y se retiraron por diversas causas cinco.

La organización, tanto en el desarrollo de la prueba como en la meta de llegada, perfecta.

El Vanguardia se adjudica la Copa Presidente de hockey sobre patines

En un gran partido jugado contra el Arlanza, el Vanguardia O.A.R., se adjudicó la "Copa Presidente" al vencer por 6-2.
Asistió mucho público y fue para la Sociedad Deportiva Militar y para la Federación Burgalesa un triunfo más en organización.

La clasificación del torneo quedó: Primero Vanguardia O. A. R., 11 puntos; segundo, Sociedad Deportiva, 9 puntos y tercero, Arlanza F. J., 4 puntos.

El equipo forastero, en el primer tiempo nos mostró la misma unión que en el encuentro anterior, si bien jugó con rapidez y profundidad. En la segunda parte, el Mestalla salió con una preocupación eminentemente defensiva, retrasando mucho sus tiros. Ello trajo como consecuencia que la delantera valenciana pasara muy pocas veces del cen-

Aunque jugó más el Olimpique de Roubaix, el Valencia conquista en Coruña el trofeo "Teresa Herrera"

Vencieron los levantinos por dos tantos a uno

Próxima jira del Real Madrid a América

La Coruña. — Valencia, 2. Olimpique de Roubaix, 1.
Alineaciones:
Valencia: López; Suñer, Monzó, Asensi; Mir, Puchades; Gago, Buque, Badenes, Pasieguo y Seguí.
Olimpique de Roubaix: Da Rui; Giamessi, Meurris, Colliot; Deruude, Vandeveldt; Bohé, Sesia, Krtmar, Boutry y Lesh.
El Valencia ha conquistado el VII Trofeo Teresa Herrera, valorado en 75.000 pesetas, al vencer al Olimpique de Roubaix en el estadio Riazor, a beneficio de los hospitales coruñeses y en presencia de unas 30.000 personas.
El equipo francés hizo una auténtica exhibición de juego, y fue superior en todo momento al Valencia, que ganó el encuentro solamente merced a su mayor profundidad.
En el Valencia solamente destacó Carlos Asensi en la defensa, Mir en la media y a ratos Pasieguo en la delantera. Los demás estuvieron desdibujados, especialmente el internacional Puchades.
En el equipo francés destacaron los defensas y especialmente el central, el medio volante derecho, magnífico en el corte y en la entrega y el extremo izquierdo Lash que fue probablemente el mejor hombre sobre el terreno.
Puso el balón en juego el Valencia, pero inmediatamente se hicieron los jugadores del Roubaix con el balón, avanzaron hacia la portería contraria y en una bonita combinación de su delantera, que terminó con un centro preciso del extremo derecho, el interior izquierdo remató a las mallas el gol de su equipo.
A los 16 minutos del primer tiempo, Pasieguo hizo una escapada por el extremo derecho y centró sobre puerta, recogiendo la pelota Badenes que de un disparo fulminante obtuvo el tanto del empate.

Con dominio francés se llegó al descanso, sin que funcionara de nuevo el marcador.
En la segunda parte, la exhibición de los franceses aun fue más completa, dando el Valencia sensación de asombramiento. En esa fase, Meña sustituyó a Gago, que había fallado constantemente. Prosiguió el mejor juego de los franceses, pero de nuevo se apreció una y otra vez su falta de rematadores. A los 14 minutos, Badenes recibe un balón por el centro y después de internarse algo hacia la puerta francesa, lanza desde lejos un potente tiro, que vale el segundo gol de los valencianos, protestado por los jugadores del Olimpique, que estimaron haber sido precedido de fuera de juego.
A partir de este momento, los franceses, que habían adoptado un dispositivo de juego más bien defensivo, retrasando considerablemente a sus dos extremos, se lanzaron abiertamente al ataque e impusieron su dominio.
Dos faltas descaídas de los defensas valencianos, no fueron señaladas por el árbitro. A los 35 minutos, cuando el extremo izquierdo del Roubaix, Lesh iba hacia la portería y se disponía a tirar a gol, fue objeto de una falta que esta vez señaló el árbitro. Lanzó el castigo máximo el defensa central, que en su afán de colocar excesivamente el balón, lo estrelló en un palo.
Son dominio francés y ligeras escapadas del Valencia dio fin al encuentro.

pletamente lleno de público. Arbitró el colegiado internacional señor Zarriegui.
El primer tiempo terminó con cuatro tantos a uno a favor del equipo de Holanda.—Alfil.
PROXIMO VIAJE DEL MADRID A AMERICA
Madrid. — El Real Madrid que emprenderá el viaje a Colombia, Venezuela y Cuba, el próximo día 29, jugará en estos países un total de diez partidos de fútbol.
Formarán la expedición veintinueve personas de los cuales veinte son jugadores. Como directivos el señor Irujo y Varona, entrenador Ipiña, Peris encargado del vestuario y preparación del mismo, masajista Benedito y como jugadores Alonso y Cosme (porteros); Gabriel Alonso, Gilva; Han y Navarro (defensas); Muñoz, Zarraga, Monalvo y Narro (medios); Pahiño, Alvario, Mojowny, Cabrera, Joseito, Arsuaga, Olsen (que se incorporará en Bogotá) y Atienza, del Celta de Vigo, que va como único refuerzo.
El Madrid se desplaza con un seguro mínimo y un tanto por ciento sobre la recaudación de los partidos a celebrar.
El equipo madridista estará probablemente de regreso del 5 al 6 de Agosto próximo.

Una marca de absoluta garantía y prestigio

BICICLETAS B. H.

Todos los tipos - Todos los modelos

Bicicleta B. H. rural Todos la imitan ninguno la iguala

Velomotores "MOSQUITO" - Velomotores "CUCCIOLIO"

Motocicletas «DERBY», la que más rápidamente ha conquistado el mercado

Motores para aventadores: «GOLIAT» y «LEON»

Recambios para automóviles - Accesorios Rodamientos - Rodillos - Palieres - Neumáticos

Máquinas de coser "SIGMA"

COMERCIAL "VELO-MOTO"

VITORIA 14 Y HEROES DEL ALCAZAR, 1. TELEFONO 2023 BURGOS

Domingo, campeón europeo de billar

Venció al belga Vingerhoel, que lo detentaba anteriormente

Burgos. — El jugador español Domingo ha ganado el campeonato de Europa de billar, en la modalidad de fantasía clásica. La clasificación de los cinco primeros ha sido la siguiente:
Domingo (España), 172 puntos, Vingerhoel (Bélgica), 166. De Becker (Francia), 155. Steyler (Bélgica), 150. Monte (España), 132 puntos.
La victoria del español Domingo ha sido acogida con grandes aplausos, ya que ha vencido al que era campeón, el belga Vingerhoel.
El día 30 con su título puede ayudar a la obra predilecta del régimen. El Frente de Juventudes ayuda a sus camaradas con la obra Asistencial Social, Ayuda Juvenil, Ayuda al Estudio etc.

EL OSASUNA, DERROTADO POR EL BAESTRICH

Pamplona. — Se ha jugado esta tarde, en el campo de San Juan, un partido internacional de fútbol, entre el equipo del Osasuna y el Primer División de Holanda, Baestrich. Ganó el equipo holandés por cuatro tantos a tres. El campo estuvo com-

Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS

Vitoria, 13. Tel. 2014

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Follejos - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas

Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBIDOS